

学生工作简报

2023年 第2期（总第20期）

杭州师范大学沈钧儒法学院学工办、团委主办

2023年 5-6月

本期导览

【律苑星辉】

- ◇学硕 211 团支部王艺获评校“十佳团员”
- ◇刘美伶、周艳艳同学获评校十佳心理委员
- ◇法学 222 班在校主题班会展示中获评三等奖
- ◇法学 193 班祝檀吉获评校第十一届“经亨颐奖学金”
- ◇院研究生会荣获 2022-2023 年杭州师范大学“十佳研究生会”称号
- ◇我院作品《“模”（莫）以贪心污廉风》在 2023 年全省教育系统廉洁教育优秀作品评选中荣获一等奖
- ◇“法护成长，情暖童心”志愿服务实践团成功入选 2023 年“七彩假期”志愿服务示范团队
- ◇2022 级本科生军训斩获佳绩

【学生党建】

- ◇校党委委员、组织部部长胡绍华为法学 214 班学生上专题党课

【青春团建】

- ◇第十六届“星光讲堂”学生科研报告会顺利开展
- ◇校友会第一届理事会换届会议顺利举行
- ◇沈钧儒法学院第十届委员会第一次增补会议暨沈钧儒法学院第二十二次学生代表大会成功召开
- ◇“‘研’续青春梦，奋斗正当时”主题班会传递满满考研干货
- ◇第八届团支部风采大赛尽显学子青春风采

【思政教育】

- ◇“红石榴”思享汇活动反响热烈
- ◇2023 届学生“青春不散场”毕业欢送会成功落幕

【就业创业】

- ◇第八届“律苑星辉”职业生涯规划大赛助力学子规划未来
- ◇“律苑星辉”优秀校友职场分享会成功开讲

【校园文化】

- ◇“存文明雅舍，留书香寄情”毕业征集活动有序开展
- ◇我院学子积极参与校第二十二届体育文化节“逐梦杯”并取得佳绩
- ◇“5·25 心理健康月”系列活动平稳推进
- ◇2023 年“人人拍”摄影大赛受热捧

【律苑星辉】

◇学硕 211 团支部王艺获评校“十佳团员”

4 月 19 日，由校团委举办的杭州师范大学 2022 年度“十佳共青团员”评选会顺利举行，经过微信线上投票、线下展示评比，学硕 211 团支部王艺在 23 名候选人中脱颖而出，获评 2022 年度校“十佳团员”。

◇刘美伶、周艳艳同学获评校十佳心理委员

5 月末，经学院初评、学校答辩，法学 222 班刘美伶、法学 213 班周艳艳参与 2023 年“我工作·我快乐”十佳心理委员技能评比并荣获“校十佳心理委员”称号，始终坚持做心理健康知识的宣传者、心理健康活动的组织者、心理健康隐患的排雷兵，充分展示了我院心理委员的尽责能力和工作风采。

◇法学 222 班在校主题班会展示中获评三等奖

在 5 月 24 日晚举行的学校“青春践行二十大 砥砺前行新征程”主题班会展示评选活动中，法学 222 班以“师大的昨天，今天与明天”为主题，围绕“做一次校庆志愿，演一幕校史话剧，谈一谈青春之声”，展示了一堂别开生面的“三

个一”主题班会，并从 23 支学院队伍中脱颖而出，排名第 6，获得校三等奖的好成绩。

◇法学 193 班祝檀吉获评校第十一届“经亨颐奖学金”

5 月 25 日，校第十一届“经亨颐奖学金”评选会顺利举行，经过个人申请、各学院推荐、微信线上投票、线下展示评比，我院法学 193 班祝檀吉同学脱颖而出，获评第十一届“经亨颐奖学金”。评审会上，祝檀吉同学以案例检索报告的形式，围绕“德法兼修”“既要学好知识”“也要注重实践”三个角度进行阐述，用奋斗的青春故事展现卓越法科生的风采。

◇院研究生会荣获 2022-2023 年杭州师范大学“十佳研究生会”称号

6 月 9 日，2022-2023 学年杭州师范大学“十佳研究生会”评选顺利举行。我院研究生会凭借着扎实有效的工作成效和独树一帜的品牌活动，在各个二级学院研究生会中脱颖而出，斩获“十佳院级研究生会”荣誉称号。

◇我院作品《“模”（莫）以贪心污廉风》在 2023 年全省教育系统廉洁教育优秀作品评选中荣获一等奖

我院作品《“模”（莫）以贪心污廉风》获得浙江省 2023 年教育系统廉洁教育优秀作品视频类作品一等奖。《“模”（莫）以贪心污廉风》源自我院和浙江省青少年法治教育研究中心原创模拟法庭情景剧《模拟法庭话廉洁》，该剧将“中国裁判文书网”上高校教师贪污科研经费的真实案例进行创作性改编，所有演职人员均为我院师生。

◇“法护成长，情暖童心”志愿服务实践团成功入选 2023 年“七彩假期”志愿服务示范团队

6 月 2 日晚，团中央青年志愿者行动指导中心、中国青年志愿者协会秘书处公布了 2023 年“七彩假期”志愿服务示范团队入选名单，我院“法护成长，情暖童心”志愿服务实践团成功入选。“法护成长，情暖童心”志愿服务实践团发挥法律专业特色，聚焦青少年法治意识的提升，拟在今年暑假期间，前往相关单位开展“法护成长进校园、社区”活动，引导青少年进行齐学一部法、共听一堂

课、同演一部剧、合唱一首歌等“四个一”活动，重点帮助留守儿童及城市随迁子女增强法律观念，提升自我保护防范意识，充实暑期生活。

◇2022级本科生军训斩获佳绩

6月19日-7月2日，2022级本科生军训在风雨与烈日中平稳推进。2022级本科生斩获佳绩，获先进连队、宣传优胜连队、拔河优胜连队、内务优胜连队和合唱比赛二等奖5大荣誉。本次军训有效培养同学们团队合作意识和纪律意识，促进同学们提高自我管理和约束能力，加强身体素质，磨砺坚强意志。

【学生党建】

◇校党委委员、组织部部长胡绍华为法学214班学生上专题党课

2023年6月2日，在仓前校区党员之家会议室，校党委委员、组织部部长胡绍华为法学214班学生上专题党课。专题党课上，胡绍华部长结合党的二十大精神，以丰富的案例、鲜明的观点、精辟的语言，勉励法学学子们坚定理想信念、牢记初心使命、追求卓越担当，努力成长为一名德法兼备的新时代高素质法治人才。同时，还与青年学子们就思想、学习、生活等各方面关心的问题展开互动交流。

【青春团建】

◇第十六届“星光讲堂”学生科研报告会顺利开展

5月10日，第十六季“星光讲堂”学生科研报告会顺利开展。本次活动由学院教师周澎博士，浙江省第十七届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛三等奖项目负责人李宁同学、浙江省“新苗人才计划”项目负责人季超群同学担任评委，2022年“星光计划”“新苗人才计划”立项项目负责人参加。学生科研报告会上，10位项目负责人对项目研究背景、项目进展及项目成果等展开了详细介绍，评委们就汇报内容提出相关问题，并为项目的后续深入推进提出建设性意见，为同学们指引方向。

◇校友会第一届理事会换届会议顺利举行

5月13日下午，我院于恕园14-205教室举办沈钧儒法学院校友会第一届理事会换届会议。本次会议由优秀校友代表、我院领导班子出席，副院长赵元成主持。院长汪红飞教授致欢迎辞；校友会会长刘恩发表讲话，强调要加强校友与母校的联系；院党委副书记张昌羽作为大会筹备组代表，通报自四月成立筹备组以来换届会议的筹备工作情况；新当选校友会理事代表杨彬彬感恩学院在本科阶段给予的帮助与支持，强调要发挥校友的指引、开导作用，牢系母校与毕业校友、学弟学妹与社会工作的双纽带；会议选举产生学院校友会第二届理事及组织机构人选。

◇沈钧儒法学院第十届委员会第一次增补会议暨沈钧儒法学院第二十二次学生代表大会成功召开

5月31日，共青团沈钧儒法学院第十届委员会第一次增补会议暨沈钧儒法学院第二十二次学生代表大会于仓前校区恕园3号楼107报告厅顺利召开。学院党委副书记张昌羽、信息科学与技术学院团委书记杨鹏飞、学院学工办主任翟晓春、团委副书记万燕，杭州师范大学学生会主席团成员陈淑娴、公共管理学院学生会主席团成员陆昀以及学院学生会主席团成员龚大历应邀出席本次双代会。学院118名正式代表、36名列席代表参加大会。大会听取了学院第二十一届学生会委员工作报告，审议并通过了双代会筹备工作报告、代表资格审查报告、会议议程、主席团名单、候选人名单等各项草案。代表们通过无记名投票方式，本着民主、公开、择优的原则，选举产生了共青团沈钧儒法学院第十届委员会增补委员暨第二十二届学生会委员。

◇“‘研’续青春梦，奋斗正当时”主题班会传递满满考研干货

为加强学风建设，帮助同学们提前了解研究生入学考试相关政策，明确目标，2020级、2021级各班陆续开展“‘研’续青春梦，奋斗正当时”主题班会。班主任、年级辅导员老师积极参与指导，往届成功上岸的优秀学长学姐们热情分享交流考研经验，为同学们带来了满满的“考研干货”，助力同学们坚定信念，刻苦前行。

◇第八届团支部风采大赛尽显学子青春风采

5月14日晚，我院“激昂旋律春光暖，风华正茂薪火传”第八届班级团支部风采大赛顺利落下帷幕。2021级、2022级9个团支部，共400余名学生参赛。本次比赛以合唱为主要展示形式，辅之以各班自行设计的朗诵、舞蹈、情景剧等创意表演，现场气氛热烈，同学们激情饱满、歌声嘹亮，充分展现了我院学子的青春风采。比赛现场，学院还对在2022年度共青团工作中表现突出的校院两级优秀团员、团干部进行表彰。

【思政教育】

◇“红石榴”思想汇活动反响热烈

6月1日晚，我院于下沙校区大学生成长指导中心开展“石榴红”思想汇活动，邀请2021年度“中国大学生自强之星”奖学金获得者、2022届优秀毕业生阿迪拉·阿迪力做经验分享，与同学们思想交汇、分享体悟，共赴成长。院党委副书记张昌羽老师、分管少数民族学生工作辅导员阳晓娟老师及2022级部分少数民族学生参会，现场互动氛围浓厚，同学们互谈心声。

◇2023届学生“青春不散场”毕业欢送会成功落幕

2023年6月15日下午，2023届学生“青春不散场”毕业欢送会于恕园7号楼500座顺利进行。学院党政领导、教师代表及2023届全体毕业生共同共度美好时光，致敬青春。院长汪红飞教授为2023届校友联络员颁发聘书，多位老师及同学带来歌曲、舞蹈、箫吹奏等才艺表演。

【就业创业】

◇第八届“律苑星辉”职业生涯规划大赛助力学子规划未来

2023年5月17日下午，我院第八届“律苑星辉”职业生涯规划大赛决赛于下沙校区大学生成长指导中心举行。学院刑法教研室主任张弛老师、经亨颐教育学院汪含津老师、学院学工办翟晓春老师担任评委，部分学生代表到场观赛。选手们表达清晰流利，演示文稿内容丰富。评委老师对选手们进行专业点评，并提供针对性指导意见，助力同学们合理规划未来，坚定发展方向。

◇“律苑星辉”优秀校友职场分享会成功开讲

5月13日下午，我院于恕园14-203教室举办“律苑星辉”优秀校友职场分享会。卢浙晋、李建辉、唐建康、姜永高作为优秀校友代表，围绕“大学学习生活对求职的帮助”“大学工作经历对求职的帮助”“职业发展前景”三个主题，结合自身学习经历与职业，面向我院第二期“卓越法科生”领导力训练营成员作生动讲解与建议分享。

【校园文化】

◇“存文明雅舍，留书香寄情”毕业征集活动有序开展

我院响应学校号召，开展“铭净致远·清洁寝室”和“传递书香·情系师大”活动，深入推进我院毕业生文明离校工作，营造良好的校园阅读氛围，培养毕业生情系母校的感恩意识。

◇我院学子积极参与杭州师范大学第二十二届体育文化节“筑梦杯”并取得佳绩

5月，我院学子积极参加学校第二十二届体育文化节“筑梦杯”体育赛事，在赛场上尽展朝气与热血，留下青春身影，充分发扬顽强拼搏的体育精神，并获得男篮第五名、男足第四名的好成绩。

◇“5·25心理健康月”系列活动平稳推进

4月末至5月末，我院有序开展幸福课、幸福大解密、心理书评大赛、特色心理班会活动等“5·25心理健康月”系列活动，以同学们喜闻乐见的丰富形式帮助同学们增进同学友谊，在繁重的学业中释放压力，促进同学们以更积极、开朗、阳光的心态去迎接困难与挑战。

◇2023年“人人拍”摄影大赛受热捧

5月初，我院开展2023年“人人拍”摄影大赛，此次摄影赛分为自然与人文两个赛道，同学们踊跃参与，以相机定格美好瞬间。经过初赛线上投票，共20个摄影作品入围决赛。5月10日下午，学院2023年“人人拍”摄影决赛于恕

园 14 号楼 202 教室进行线下评选，并于钉钉平台同步直播，最终评选出 2 个一等奖，4 个二等奖和 6 个三等奖。